
INTERROGAZIONE

Oggetto: tariffe musei civici

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

• considerato che l’Amministrazione Comunale ha determinato le nuove tariffe di ingresso ai 
musei civici fiorentini che saranno incrementate di oltre il 40% rispetto a quelle attualmente 
in vigore;

• visto che la decorrenza delle nuove tariffe suindicate avrà effetto dal termine della mostra 
“L’anima e la materia” ospitata presso gli spazi museali del Forte Belvedere nel periodo 8 
luglio-13  ottobre  durante  il  quale  sono  state  stabilite  condizioni  tariffarie  particolari  ed 
integrate che comprendono i musei civici e il Forte Belvedere;

• appreso che l’Amministrazione Comunale, con  provvedimento dirigenziale n. 5799 del 4 
luglio 2013, ha sottoscritto una convenzione con Unicoop Firenze per il riconoscimento di 
facilitazioni di ingresso al Forte Belvedere per i soci Unicoop Firenze ai quali sarà concesso, 
esibendo  la  tessera  di  socio  e  pagando  un  biglietto  di  ingresso  di  5  €,  di  ottenere 
gratuitamente il rilascio di un’ altro accesso, per tutta la durata della mostra “L’anima e la 
materia”;

• appreso  inoltre  che  con  il  suindicato  provvedimento  dirigenziale  si  concedono  ulteriori 
agevolazioni ai soci Unicoop che consistono nell’opportunità di accedere gratuitamente ad 
attività/visite svolte dall’associazione Mus.E (ex Museo dei ragazzi) nel museo di Palazzo 
Vecchio  prorogando  i  termini  di  un’altra  convenzione   stipulata  fra  Servizio  Musei  e 
Unicoop, approvata con provvedimento n.12/10425 ma in scadenza il 31.07.13;

• ritenuto  giusto,  specialmente  in  un  periodo  di  crisi,  consentire  alle  categorie 
economicamente più disagiate di accedere ai servizi culturali  evitando ogni altro criterio 
discriminante quale si potrebbe configurare anche l’appartenenza ad associazioni alle quali 
il Comune garantisce specifiche agevolazioni 

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE

1) Per  quale  motivo  l’Amministrazione  Comunale  ha  ritenuto  di  procedere  con  un 
abbattimento delle entrate derivanti dai biglietti di accesso ai musei civici con la stipula di 
una  convenzione  riservata  ai  soci  Unicoop che  riduce  del  50% gli  introiti  della  mostra 
ospitata presso il Forte Belvedere;

2) Sulla base di quali criteri di merito è stato stabilito di procedere con le suddette agevolazioni 
solo nei confronti  di soci Unicoop, senza contemplare altre associazioni anche di natura 
culturale;

3) Se non ritiene che sarebbe stato più opportuno contenere gli aumenti previsti a favore di 
categorie economicamente e socialmente svantaggiate quali studenti, anziani, portatori di 
handicap, piuttosto che garantire agevolazioni ai cittadini in base alla loro appartenenza ad 
una specifica associazione.

Marco Stella

Firenze, 11 luglio 2013




